

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 39 (8127) ♦ Среда, 10 марта 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## УТВЕРЖДЕННЫЕ СЪЕЗДОМ ПАРТИИ

В центральных, республиканских, краевых и областных газетах опубликованы «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Этот документ утвержден XXV съездом КПСС. Совету Министров СССР поручено, руководствуясь основными направлениями, обеспечить разработку пятилетнего плана развития народного хозяйства страны на десятилетку.

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Исторические решения XXV съезда КПСС — в центре внимания партийных организаций, всех трудящихся нашей страны. Советские люди, одобряя деятельность партии на благо народа, полны решимости превратить в жизнь грандиозные планы, принятые на форуме советских коммунистов, сделать все, чтобы десятая пятилетка стала пятилетней эффективностью и качеством.

Горячие слова одобрения итогов работы XXV съезда партии звучали на митингах, которые проходили на предприятиях, в селах, учебных заведениях Волгоградской области. С праздничным настроением собрались на митинг тракторостроители. Каждый день работы съезда они отмечали трудовыми рекордами.

Единодушное одобрение программы документов, принятых XXV съездом КПСС, выразили на многолюдных митингах донецкие шахтеры.

Митинги, посвященные итогам работы XXV съезда КПСС, состоялись на предприятиях, стройках, в научно-исследовательских и проектных институтах, учреждениях многих городов страны.

(ТАСС)



## НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

Коллектив механизаторов и животноводов колхоза имени Фрунзе выполнил предсъездовские социалистические обязательства.

Высоких производственных показателей добились работники мясного и молочного животноводства. Квартальный план продажи государству мяса выполнен на 212,5 процента, двухмесячный план продажи молока — на 133 процента. На заготовительные пункты поступило с начала нынешнего года 850 центнеров мяса и 400 центнеров молока. Доярки Т. М. Солдатова и В. В. Ивлюшина надоили от каждой коровы 215 килограммов молока.

Множат свои трудовые успехи и механизаторы колхоза. Вся поливочная техника и прицепной сельскохозяйственный инвентарь поставлены на линейку готовности. Из 25 тракторов подготовлены к работе 19. Остальные будут отремонтированы в ближайшее время.

В социалистическом соревновании отличились механизаторы В. А. Калинин, Г. А. Косарев, В. М. Ульянов, бригадир оросаемой бригады Н. В. Колузаганов, доярки Т. М. Солдатова, В. В. Ивлюшина, М. И. Романова, скотники А. П. Светлаков и З. А. Светлакова, кузнец С. Н. Изотов.

Усилия колхозников в дни работы XXV съезда КПСС направлены к тому, чтобы организованно вести зимовку скота, повышать его продуктивность, завершить подготовку к весенним полевым работам.

**А. РАДЧЕНКО,**

председатель колхоза.

**Ф. ЛЯПИН,**

секретарь партбюро.

**Н. ФЕОКТИСТОВ,**

председатель профкома.

**А. ЛЯПИН,**

секретарь комитета ВЛКСМ.

## ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Постановлением коллегии Министерства и президиума ЦК профсоюза звание «Лучший производственный участок Министерства — победитель социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС» присвоено производственному участку механического цеха машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского (ст. мастер В. Т. Степанов) с выплатой денежной премии и вручением старшему мастеру В. Т. Степанову памятного подарка.

Звание «Лучший рабочий министерства» присвоено токарю цеха агрегатов Ю. В. Кафидову.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИЕМА НА РАБОТУ

Во Дворце культуры строителей состоялось совещание, организованное городским бюро по трудоустройству и информации населения. На нем присутствовали представители отделов кадров, руководители предприятий и организаций, строительных подразделений и транспорта. Открыл совещание секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов.

Он отметил важность работы, которая проводится бюро по трудоустройству и информации населения, по регулированию трудовых ресурсов в городе, анализу текучести кадров. Вместе с тем указал на необходимость более тесного контакта в работе отделов кадров предприятий с бюро.

С информацией о проделанной работе в четвертом квартале прошлого года выступил начальник бюро по трудоустройству и информации населения М. Ф. Платонов. Он отметил, что за это время в бюро обратилось 1035 человек, 760 направлено, 220 принято на работу в различных организациях.

Основным недостатком является то, что работники отделов кадров еще не поддерживают постоянной связи с бюро, не всегда выполняют необходимые требования, связанные с приемом рабочей силы. В частности, в направлении не отмечается причина отказа приема на работу.

На совещании выступил инспектор бюро Н. А. Перцев. Он рассказал о закреплении молодежи на предприятиях и организациях города. Отметил хорошую работу с молодежью на заводах имени Дзержинского, резиновых технических изделий имени 50-летия СССР и других.

На совещании указывалось на необходимость сокращения времени трудоустройства, более глубокого подхода к решению вопроса приема и увольнения кадров, что позволит повысить производительность труда, увеличить выработку, решить ответственные задачи, поставленные XXV съездом КПСС в деле повышения эффективности общественного производства.

По обсужденным вопросам приняты рекомендации.

**А. АШИМОВ.**



## ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Токарь механического цеха судоремонтного завода ударник коммунистического труда Г. И. Мордовин достойно встретил

XXV съезд партии, выполнив социалистические обязательства. Кавалер ордена «Знак Почета», Глеб Иванович трудится на предприятии более 30 лет, щедро делится богатым производственным опытом с молодежью.

На снимке: Г. И. Мордовин. Фото М. Бабенко.

## С удвоенной энергией

XXV съезд нашей партии знаменует собой важный рубеж на пути поступательного движения к коммунизму. Он подвел итоги работы Центрального Комитета за отчетный период, определил задачи партии во внешней и внутренней политике на ближайшие годы. Замечательно и то, что съездом открыты широкие перспективы коммунистического строительства в нашей стране, что создаст основу для дальнейшего улучшения благосостояния советских людей, повышения материального и культурного уровня каждого из нас.

В эти дни мы трудимся с удвоенной энергией. Стремимся сделать как можно больше деталей

для крупнопанельных пятиэтажных домов — пусть будет в городе больше новоселий!

По ударному работают коммунисты металлург А. Ласкаревичевский, плотник М. Семенов, моторист А. Верещако и другие. Коллектив успешно справился с производственным заданием двух месяцев текущего года — оно было реализовано еще ко дню открытия форума коммунистов страны.

В эти дни каждый рабочий час, смену мы стремимся отметить еще большими показателями.

**Н. ХАНИН,**

бригадир формовщиков комбината промышленных предприятий.

## К СЕВУ ГОТОВЫ

Трудовой настрой царит в эти дни в мастерской колхоза «Россия». Идут последние приготовления к весеннему севу. Основная часть работы уже выполнена. На линейку готовности поставлены шесть «К-700», 13 «ДТ-75», 9 «Беларусей», 43 сеялки, 44 культиватора, 400 борон. Бесперерывную работу агрегатов на севе будет обеспечивать автомобильный парк. Все 11 автомашин, предназначенные для этой цели, ждут своего часа.

Первыми закончили ремонт водители «К-700» К. Сулов и А. Крылов. Не было задержки в работе и от токаря В. Шерстякина и слесаря Н. Шустова. Свои наряды на ремонт техники они исполняют добросовестно и в срок.

Не забыли пылковские механизаторы и про поливочную технику. Они полностью поверили в чудодейственную силу этих машин. И потому ремонт трех установок «ДДА-70» и 6 дождевальных машин «Волжанка» проведен в кратчайшие сроки и с высоким качеством.

Надо сказать, что качественному обслуживанию сельскохозяйственной техники помогает то обстоятельство, что в колхозе введено в действие капитальное здание мастерской. В ней паровое отопление. Для проведения тяжелых работ имеются подъемные механизмы. В распоряжении механизаторов два токарных станка.

Довольны своим автогаражом и шоферы. Здесь тепло, к услугам водителей горячая вода. Для проведения капитального и текущего ремонта есть смотровые ямы.

**А. ПЕТРОВ,**

главный инженер колхоза «Россия».

## ГОРОД—СЕЛУ

Неоценимую помощь в проведении всех полевых работ оказывают труженикам села посланцы города. А чтобы она была более квалифицированной, предприятия и организации направляют ежегодно своих людей в сельское профтехучилище для подготовки классных специалистов — механизаторов.

Вот и в этом году на двухмесячных курсах трактористов и комбайнеров занимается около ста семидесяти человек. Все они в основном из крупных предприятий города: управления «Саратовгэсстрой», заводов резиновых технических изделий и имени Дзержинского.

Хотя курсанты и занимаются по ускоренной программе, но за это время они смогут получить хорошую теоретическую и практическую подготовку.

Выпуск курсантов намечается провести в апреле, к началу весенних полевых работ.

**А. ЖИРНОВ.**

# Под знаменем Ленина, под водительством партии

## С ГОРОДСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Состоялась городская научно-практическая конференция партийного актива, руководителей школ и семинаров системы партийной учебы на тему: «КПСС — руководящая и организующая сила коммунистического строительства».

Конференцию открыла секретарь горкома КПСС В. С. Белова.

С докладом «Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и организующая сила коммунистического строительства» выступил начальник отдела ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» И. А. Афонин. С сообщениями на конференции выступили: секретарь парторганизации парткома стройки Н. И. Алаторцева — «Марксизм-ленинизм о руководящей роли Коммунистической партии», главный механик управления дорожных и сантехнических работ Е. А. Колесниченко — «КПСС в борьбе за дальнейшее укрепление и развитие материально-технической базы советского общества», секретарь партбюро ремонтно-электромеханического завода П. И. Киселев — «Возрастание роли и значения деятельности КПСС в современных условиях», секретарь партбюро энергорайона Саратовгэсстрой А. А. Бровкин и доцент филиала политехнического института Л. Р. Миролюбова — «Деятельность КПСС по совершенствованию социально-политической системы развитого социализма», редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский — «Деятельность КПСС по воплощению в жизнь ленинских принципов внешней политики», секретарь партбюро управления отделочных работ Жилстроя В. Я. Асанов — «Роль КПСС в мобилизации трудящихся на достойную встречу XXV съезда КПСС».

В заключение выступила старший преподаватель филиала Саратовского политехнического института А. Г. Ахметова, которая подвела итог обсуждению основного доклада.

На конференции широко использовались наглядные средства — диаграммы, таблицы, выступления сопровождались демонстрацией хроникально-документальных фильмов.

Оправданной точкой доклада И. А. Афонина явилась ленинская тезис с тем, что «... роль передового борца может выполнять только партия, руководимая передовой теорией». Докладчик освещает такие вопросы, как выводы КПСС о развитии социализма, КПСС — партия научного коммунизма и о ведущей роли партии во всех процессах коммунистического строительства.

Опыт СССР и других социалистических стран свидетельствует о правильности марксистско-ленинского прогноза становления коммунистической формации. Накопленный нашей страной опыт подтверждает предвидение В. И. Ленина о неизбежности поступательного развития социализма. Разработанная В. И. Лениным программа борьбы за социализм не ограничивалась переходным периодом (от капитализма к социализму), а предполагала решение задач построения развитого социализма и создание предпосылок его перерастания в коммунизм. Практика коммунистического строительства в СССР доказывает правильность вывода КПСС о постепенном характере этого процесса.

Под руководством В. И. Ленина партия осуществляла научную программу строительства социалистического общества.

В результате победы социализма были ликвидированы эксплуататорские классы и причины, порождающие эксплуатацию, утвердилась социалистическая форма собственности и новые общественные отношения, были уничтожены социальные противоречия между городом и деревней, между умственным и физическим трудом. Общество обрело материально-техническую базу, адекватную социализму (построенному в основном), сформировались условия для нового подъема научно-технического прогресса и технического творчества масс. Широко развернулась культурная революция.

Победой социализма открывается новый этап в развитии советского общества — этап построения зрелого социализма, подготовка необходимых условий для постепенного перерастания его в коммунизм. Знаменательно то, что создание зрелого социализма совпало по времени с коренными изменениями на мировой арене, происшедшими в результате победы над фашизмом, образования мировой социалистической системы, что создало прочную гар-

монию невозможности реставрации капитализма и обеспечило полную и окончательную победу социализма в нашей стране.

Определение перспектив развития советского общества — важнейшая цель КПСС. Опираясь на марксизм-ленинизм и накопленный опыт, партия намечает задачи каждого крупного этапа на пути к высшей программной цели — построению коммунизма.

«Построение коммунистического общества», — указывается в Программе КПСС, — стало непосредственной практической задачей советского народа. Постепенное перерастание социализма в коммунизм — объективная закономерность, оно подготовлено всем предшествующим развитием советского социалистического общества».

Тов. И. А. Афонин говорит далее, что исторической вехой на пути продвижения советского общества к коммунизму явился XXIV и завершивший на днях свою работу XXV съезд КПСС, под воздействием которых находится вся экономическая и политическая жизнь страны.

Докладчик на многих примерах практической деятельности КПСС показал процесс возрастания руководящей роли партии в строительстве социализма и коммунизма. Он обусловлен, прежде всего, усложнением задач коммунистического строительства и увеличением их масштабов, необходимостью совершенствования путей и методов создания материально-технической базы коммунизма, социалистических общественных отношений, решением таких сложнейших социально-политических проблем, как преодоление существенных различий между городом и деревней, между физическим и умственным трудом, воспитание всех граждан в духе коммунистической морали.

— Жизнь учит, — говорит И. А. Афонин, — что путь к коммунизму нелегок. Требуются напряженные силы и энергия всего советского народа, высокая организованность и политическая сознательность рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции. Обладая большим опытом организационной, политической и идейно-воспитательной работы, КПСС смело руководит всеми процессами в обществе, мобилизует рабочий класс и все трудящиеся массы на коммунистическое строительство.

Ярким примером того является

Проект ЦК к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы» и горячее одобрение его во всех трудовых коллективах страны.

Н. И. Алаторцева в своем докладе подробно остановилась на создании партии нового типа, победе под ее руководством социалистической революции и самом сложном и длительном процессе — строительстве нового социалистического общества, создании его материально-технической базы, формировании новых общественных отношений, воспитании масс в духе социализма.

Докладчик выделяет главную закономерность победы социалистической революции и социалистического строительства, которая состоит в том, что переход от капитализма к социализму возможен только при обеспечении руководящей роли марксистско-ленинской партии.

Главным итогом деятельности партии в переходный период явилось создание социалистического способа производства с соответствующей материально-технической базой, которая обеспечила экономическую независимость страны. Победа социализма привела к коренным изменениям в области политической и духовной жизни народа. В качестве господствующей идеологии утвердился в обществе марксизм-ленинизм.

Н. И. Алаторцева показала роль КПСС в Великой Отечественной войне. В этот период наша партия представляла собой сражающуюся партию. Она направляла усилия всех государственных и общественных организаций на выполнение лозунга «Все для фронта, все для победы!». Всей своей организаторской и идеологической деятельностью партия превратила СССР в единый боевой лагерь и возглавила его победоносную борьбу. Не случайно ее называют вождем, организатором и полководцем советского народа в Великой Отечественной войне.

Е. А. Колесниченко глубоко раскрыл значение выполнения третьей Программы КПСС — программы построения коммунизма, по праву названной Коммунистическим Манифестом XX века. На примерах и диаграммах докладчик показал характерную особенность Программы КПСС, ее революционный, действенный, активный гуманизм, ярко выраженный в лозунге партии: «Все во имя человека, для блага человека!».

Е. А. Колесниченко убедительно показал формирование материально-технической базы коммунизма, как одной из существенных и решающих сторон объективного исторического процесса становления новой, коммунистической формации, раскрыл тенденции и особенности развития материально-технической базы развитого социализма под воздействием научно-технического прогресса. Партия постоянно направляет развитие науки и техники в интересах решения практических задач коммунистического строительства. Докладчик, пользуясь диаграммами темпов роста экономики, реальных доходов трудящихся показывает, что и в этот период КПСС обеспечила динамичное развитие всего народного хозяйства, страна сделала большой шаг в создании материально-технической базы коммунизма.

— Возрастание роли партии — объективная закономерность жизни партии, — говорит П. И. Киселев. — Вместе с развитием общества, изменением и усложнением задач, которые выдвигает исторический процесс, непрерывно развивается и сама партия, углубляется и обогащается новым содержанием

ее руководящая деятельность.

Если содержание работы партии в дореволюционный период сводилось к руководству классовой борьбой за завоевание диктатуры пролетариата, то в новых условиях на плечи партии легло руководство государством, социально-политическим, хозяйственным и культурным развитием страны. Партия стала не только вдохновляющей, но и руководящей и направляющей силой общества. Партия стала правящей.

П. И. Киселев подчеркнул объективный характер этого процесса и говорил о субъективных факторах, влияющих на него. Возрастание роли партии в современных условиях характеризуется тремя основными проблемами: 1) укреплением самой партии, правильной организацией ее внутренней жизни, 2) расстановкой и воспитанием кадров. Подбор кадров и проверка исполнения — это главное в организационном вопросе, 3) расширением прав государственных и общественных организаций трудящихся. Важно поднять роль партийного руководства Советами, профсоюзами, комсомолом и другими массовыми организациями. Не допускать опеки, подмены.

П. И. Киселев приводит ряд примеров по своей партийной организации, как совершенствует она работу по трудовому воспитанию и воспитанию сознательной дисциплины, одинаковой для всех членов партии. Коллектив РЭМЗ по итогам четвертого квартала 1975 года занял первое место среди промышленных предприятий Саратовгэсстроя. Этот успех пришел благодаря ударной работе бригад, руководимых коммунистами: кавалером ордена Трудового Красного Знамени А. А. Ямшиковым, А. И. Козловым, А. И. Дзюбаном. В 1971 — 1972 г.г. завод выпускал 250 — 300 тонн металлоконструкций в месяц, в 1975 г. — 800 — 850 тонн, сейчас потребность стройки в металле намного возросла, и мы думаем, что изыщем резервы и будем выпускать 1000 тонн металлоконструкций в месяц.

— Таким образом, — заканчивает выступление П. И. Киселев, — современная действительность показывает, что возрастание роли партии идет одновременно с повышением ее авторитета, как организатора и вдохновителя во всех делах и начинаниях.

А. А. Бровкин на примерах города, Саратовгэсстроя показал, что такое социалистическая демократия, ярко раскрыл всю систему политической организации общества — КПСС, государственные органы власти, массовые общественные организации — и все действует в полном единстве ради достижения главной цели — построения коммунизма. В. И. Ленин говорил, что при социализме впервые в истории трудящиеся массы поднимаются до самостоятельного участия в управлении. В условиях развитого социалистического общества наше государство сверху донизу управляется непосредственным участием масс. В отчетном докладе XXIV съезду КПСС Л. И. Брежнев особо отметил: «Единство интересов партии и всего советского народа придает несокрушимую силу нашему обществу, способность преодолевать любые испытания. Неразрывное единство партии и всех трудящихся — вот что позволяет нам уверенно двигаться вперед, решать самые сложные задачи».

Наша партия превыше всего ценит доверие трудящихся, дорожит им. Всемерно укрепляет нашу великую партию, углубляет ее связи с народом, с массами — такой завет оставил нам великий

Ленин, и мы будем верны этому ленинскому завету.

Кандидат философских наук Л. Р. Миролюбова в своем выступлении отметила, что с момента своего возникновения советская политическая система превратилась в творческий, созидательный фактор построения социализма и коммунизма. Коммунистическая партия особое внимание обращает на диалектическое развитие политической системы развитого социализма. Основными направлениями здесь являются: количественные и качественные изменения социальной базы политической системы, социальная однородность советского народа, как новой исторической формы общности людей, проблемы развития советской демократии в условиях научно-технической революции. В своем выступлении Л. Р. Миролюбова подчеркнула глубокое соответствие политической системы социализма социально-психологическому укладу жизни людей. В связи с этим теоретическая и практическая деятельность партии направлена на дальнейшее совершенствование государственного строительства, единства интересов личности и общества.

— Трудящиеся Советского Союза, — отметил В. Я. Асанов, — встретили XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями. Развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

Докладчик приводит содержание рапорта коллектива отделочников о досрочном выполнении планов девятой пятилетки и выполнении планов четырех декад 1976 года в честь XXV съезда КПСС. Присуждены первые места двум бригадам: слесарям-сантехникам В. И. Белоколокова и плотникам В. М. Звигищева с вручением денежных премий и туристических путевок. Десятая пятилетка является пятилеткой эффективности производства и качества. Задача партийных организаций — довести до сознания каждого рабочего величие ее планов. Повысить дисциплину и ответственность за порученное дело каждого работника, беречь строительные материалы и технику, внедрять новые, прогрессивные формы и методы труда, постоянно искать резервы производства, улучшать планирование.

В заключение выступила старший преподаватель филиала Саратовского политехнического института, кандидат исторических наук А. Г. Ахметова. Подводя итог работы конференции, она выделила три главных задачи возрастания роли партии, ее теории. 1) В связи с переходом к строительству коммунизма важнейшей является воспитание нового человека. 2) В связи с выходом мировой системы социализма на международную арену, усиление международного значения опыта КПСС и борьбы ее с ревизионизмом как с левым, так и с правым. 3) Борьба с антикоммунизмом. Исключительно большую роль в этом деле играет идеология.

А. Г. Ахметова выразила желание еще больше увязывать задачи партийных организаций с марксистско-ленинской теорией, сверять по ней свои действия. Она сказала, что научно-практическая конференция свою задачу выполнила, дала освещение основных теоретических и практических вопросов.

Всем партийным организациям, идеологическим работникам рекомендовано использовать материалы научно-практической конференции в повседневной работе в коллективах.

## Весна десятой пятилетки

На светло-голубом фоне неба ярко светится в лучах весеннего солнца красный флаг, поднятый на флагштоке возле правления колхоза «Коммунар». На здании вывешена красочная «молния». Ее текст гласит: «Сегодня флаг трудовой славы поднят в честь доярки А. О. Чулановой и В. И. Ливенцовой, надовивших за два месяца по 182 килограмма молока на фуражную корову, телятницы В. Ф. Грачевой, получившей среднесуточный привес телят 790 граммов».

А в кабинет главного зоотехника А. И. Чиричкина то и дело заходят чабаны, свиноводы, доярки, скотники. Разговор один — корма.

— Добавить бы надо, Петрович, рацион-то.

— Из каких сусеков я добавлю...

Да. Трудная зимовка, что и говорить. Намного меньше, чем в прошлом году, заготовило хозяйство силоса, концентратов, сена, соломы. Попробуй, добавь, когда еще целых два месяца скот будет содержаться в стойлах. Уже все сто раз рассчитано, пересчитано. Строгий рацион, экономное расходование кормов. И это в условиях, когда количество скота по сравнению с прошлым годом не уменьшилось. Ожидая нехватки кормов, животноводы не запланировали ранний опорос свиней, сейчас же опорос начался. Заметна прибавка овец, крупного рогатого скота.

В условиях трудного рациона на первый план выдвинуты организованность животноводов, четкий режим экономии, внимательный уход за животными.

И тут велика роль каждого. Председатель колхоза В. П. Ткаченко передовиков



хозяйства называет золотым фондом. Кадры решают все. Он приводит свежий пример. Сегодня флаг трудовой славы поднят и в честь доярки Валентины Ливенцовой. Она и раньше успешно соперничала с лучшей дояркой Н. Д. Евтеховой — депутатом областного Совета. Два месяца тому назад Ливенцова вышла из декретного отпуска, но уже и за это время вновь сумела наладить дела в своей группе. От каждой из 27 коров она в феврале надоила по 100 килограммов молока, это около 4 килограммов в день на фуражную корову. Вспомним районный показатель — 3,7 килограмма, а по «Коммунаре» цифра еще меньше — 3 килограмма. Так что флаг в ее честь поднят не зря.

В хозяйстве подведены неутешительные итоги прошлого года. Главный вывод сделан верно — сохранить скот, добиться его прибавки, наладить производство кормов, расширять долготельные культурные пастбища.

Весна первого года десятой пятилетки вместе с надеждами на высокий урожай озимых принесла колхозникам, на мой взгляд, большой запас прочности, деловитости. Уменьшить отрицательное влияние засушливых лет на дела хозяйства — вывод, сделанный в Отчетном докладе ЦК КПСС на XXV съезде партии, с которым выступил Генеральный секретарь Л. И. Брежнев, принят в «Коммунаре» за глав-

ное направление в хозяйственной деятельности. Большие работы будут вестись в орошении. Поливочная техника и инвентарь уже подготовлены. Готовятся кадры мелиораторов. Четверо механизаторов сейчас занимаются в СПТУ-4 на специальных курсах. Факультативные занятия по орошению ведутся в школе — 16 восьмиклассников готовятся стать поливальщиками. На орошаемые земли вывезено 3840 тонн удобрений, при плане 6000 тонн, однако будет вывезено значительно больше плана. Проведено снегозадержание, готовятся семена. Село живет напряженной подготовкой к весенне-полевым работам.

Во многих делах хозяйства пример подают коммунисты. На молочнотоварной ферме активно действует партгруппа в составе доярки Н. Д. Евтеховой, дояров Г. И. Викулова, Н. И. Евтехова, скотников Н. И. Колесова, А. А. Желудькова.

Не отстают и беспартийные. Телятница В. Ф. Грачева — одна из них. Сейчас в ее группе содержится 36 телят. За февраль каждый из них прибавлял в весе по 810 граммов в день. Это очень неплохой показатель. Он выше планового. Свиноводы А. И. Евтехова и А. И. Чикина умело ухаживают за поросятами. И таких примеров немало.

...А на светло-голубом фоне неба ярко светится флаг трудовой славы. Сегодня он славит одних, завтра — других. Это оценка нелегкого труда животноводов, механизаторов. А скоро он будет подниматься и в честь полеводов. Илет весна первого года десятой пятилетки.

А. ЛУШНИКОВ.



Слесари механического цеха АТК-3 ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» И. А. Ильц и А. С. Дмитриев досрочно завершили плановое задание двух месяцев десятой пятилетки.

Выполняя сменные нормы выработки на 120 и более процентов, они качественно производят ремонт отдельных узлов автомобилей. Оба являются лучшими рационализаторами в коллективе ремонтников: на счету И. А. Ильца — девять, а А. С. Дмитриева — восемь предложений.

На снимке: И. А. Ильц (слева) и А. С. Дмитриев.

Фото М. Бабенко.

## ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

В числе многих предприятий города успешно выполнил предсезонские социалистические обязательства и коллектив завода имени Дзержинского.

Слушая выступления руководителей партий и правительства на XXV съезде КПСС, обсуждая поставленные в их докладах задачи и планы на десятую пятилетку, мы взвешиваем свои возможности, прикидываем, какой вклад можем внести в их выполнение. Я работаю токарем двадцать пятый год, все время на этом заводе. Вырос от ученика до специалиста 5-го разряда.

Моя задача на первый год десятой пятилетки — повысить производительность труда на два

процента, все 100 процентов продукции сдавать с первого предъявления, взять шефство над молодыми рабочими и одного обучить своей профессии.

Задание на январь я выполнил на 121 процент, а на февраль — на 123 процента. Считаю, что положительно влияет на повышение производительности труда социалистическое соревнование. Сейчас я соревнуюсь с токарем А. П. Варгиным и думаю, что это поможет нам обоим в успешном выполнении заданий.

Ю. НАФИДОВ,

победитель социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

## ЛУЧШИЕ РАБОТЫ НОВАТОРОВ

Подведены итоги выставки достижений новаторов, организованной во Дворце культуры строителей промышленным отделом городского комитета КПСС, горсовпрофом и городским комитетом ВОИР. Ее посетили многие жители города, представители промышленных предприятий, стройки, транспортных организаций. Лучшими комиссия признала прибор дистанционного регулирования количества жидкостей, предложенный группой авторов В. Горлановым, Г. Гуськовым, М. Исаковым, А. Семеряковым, приспособление для обработки клиньев токарных станков А. Зайцева из производственного объединения «Химволокно». Отмечена работа Н. Мартынова с завода имени Дзержинского, направленная на повышение стойкости фрез на копировально-фрезерном станке, А. Захарова и А. Постнова с завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР — кисть для промазки каркасов сальников на автомате, С. Козина и Г. Бремеева — экзаменатор-тренажер для проверки знаний по технике безопасности, В. Мишанина и Л. Колодягова с ТЭЦ-4 по реконструкции горелочных устройств котлоагрегатов ТГМ-84 для работы с малым избытком воздуха, А. Критского с Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола по системе термодатчика сегментов подпятников при помощи термодатчика и электронных мостов, М. Кузьмина, А. Звонкова, В. Маркова из управления «Саратовгэсстрой» — измельчитель для приготовления полимерасфальта, А. Володина с судоремонтного завода — приспособление для развертки отверстий во фланцах валовой линии судов и другие.

А. ШИЛОВ.

## Гордое имя — рабочий

Большой светлый зал Дома культуры завода запасных деталей заполнили молодые рабочие, бывшие выпускники школ и ГПТУ-6. Надолго запомнится этот день парням и девушкам, тем, кто сегодня может гордо сказать:

— Я рабочий!

«Посвящение в рабочие» — эта славная традиция с каждым годом приобретает особую торжественность и значимость. В первую очередь, конечно, больше всего волнуются ребята и их наставники. Одно дело, когда тебя похвалят мастер, и совсем другое — когда тебя признает администрация, трудовой коллектив, в котором молодому рабочему предстоит трудиться.

Путь становления рабочего — процесс сложный и длительный. И это отлично понимают те, кому сегодня предстоит преодолеть одну из ступеней мастерства — ученичество. С этого дня ребята приступят к самостоятельной работе и лучшим контролером для них станет рабочая честь и совесть каждого.

Поздравить ребят с этим знаменательным событием пришли представители администрации, парткома, завкома, комитета ВЛКСМ завода, наставники, мастера и

старшие товарищи по работе.

С напутственным словом обратился начальник отдела кадров Михаил Иванович Зеленин. Он отметил, что сегодняшнее торжество происходит в период работы XXV съезда партии и это накладывает на всех большую ответственность, тем более на молодых рабочих.

— В 1975 году, — сказал он, — наш завод принял большую группу учащихся общеобразовательных школ города, которые окончили производственно-технические курсы и получили профессии токаря и слесаря. В это же время на завод прибыло 100 молодых токарей, выпускников ГПТУ-6. Большинство ребят работает добросовестно, выполняет норму выработки и активно участвует в социалистическом соревновании. Многие участвуют в вечерней школе, повышают свой образовательный уровень. В числе лучших можно назвать таких, как А. Черессельский, В. Сероган, Е. Акользина, В. Белов, С. Данилин, В.

Головин, Г. Малькова, А. Апыкин — токари первого механического и механо-сварочного цехов и многих других.

К молодежи обращается наставник токаря механического цеха № 2 П. Котов.

— Два года назад мне доверили обучать и воспитывать молодых рабочих, — сказал он, — Сегодня я могу сказать, что на завод пришла хорошая смена. Ребята могут спросить, как получить зис-ый разряд? Я отвечаю — упорным трудом! Надо постоянно искать пути улучшения труда и качества продукции, быть в курсе всех новинок. Работа токаря интересная. Наша бригада в цехе заняла первое место в социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда партии, выполнив план на 106,4 процента, вместо намеченных 105.

В бригаде добросовестно трудятся Башкиров, Белов, Станчин и другие. Я рад за вас, ребята. И если возникнут трудности, обращайтесь к старым рабочим, по-

можем в любую минуту. Высоко несите честь рабочего человека.

На трибуне кадровый рабочий завода Владимир Николаевич Сутурин. Обращаясь к ребятам, он говорит о важности профессии токаря, слесаря.

В. Н. Сутурин передает молодым рабочим знамя завода. Его принимает один из лучших молодых рабочих Геннадий Башкиров. Он зачитывает торжественную клятву:

— С гордостью вступаю в ряды рабочего класса и принимая это знамя, мы торжественно обещаем: в совершенстве овладеть избранной нами профессией, внедрять в производство все новое передовое, любить труд. Постоянно учиться и передавать свой опыт товарищам по труду. Держать честь своего коллектива, быть преданным родной Коммунистической партии...

И вот наступает торжественный момент. Секретарь комитета комсомола завода Александр Саратовкин, поздравив молодых рабочих от имени комсомольцев и молодежи с вступлением в ряды рабочего класса, зачитывает приказ о награждении их сувенирами и памятной медалью с эмблемой заво-

да. На сцену поднимаются А. Черессельский, В. Сопляченко, Е. Акользина, Г. Палеико, В. Сероган, В. Белов и другие. Сувениры и медали вручает главный инженер завода Е. П. Сафонов и председатель завкома И. И. Малкин.

От имени дирекции партийной, профсоюзной организаций ГПТУ-6 тепло поздравил ребят мастер училища Владимир Александрович Баженов.

От имени молодых рабочих токаря механо-сборочного цеха Галина Малькова сердечно благодарит за теплые слова приветствия старших товарищей.

— Мы пришли на завод неопытными новичками, а сейчас уже неплохо владем секретарями нашей профессии, получили хорошие навыки в работе, — сказала она. — Мы обещаем трудиться еще лучше, с полной отдачей сил и энергии. Нам, молодым, по плечу любое дело.

Секретарь парткома завода Е. Д. Будякин поздравил и пожелал им высоких трудовых побед и свершений.

Под звуки марша выносятся знамя завода.

После торжественной части для молодых рабочих дан концерт.

Н. ШЕВЧЕНКО



Город родной.

Фото М. Бабенко.

## Первое заседание клуба

По инициативе молодежи общежитий №№ 6, 7, 8 ЖКК Саратовгэсстрой при общежитии № 6 создан клуб «Эстетика». В конце января состоялось его первое заседание. Оно касалось вопросов этики.

Зав. библиотекой стройкома Саратовгэсстрой Н. И. Алаторцева посвятила свое выступление истории русского этикета. Она привела много интересных примеров поведения людей в быту на разных этапах развития общества.

С программой «XXV съезду КПСС—ударный труд» перед слушателями выступили участники агитбригады Дворца культуры

строителей под руководством В. Н. Масякиной. Программа их выступлений разнообразна. Много теплых слов было сказано в адрес лучших людей. Крепко досталось пьяницам, прогульщикам. Дружно аплодировали собравшиеся исполнителям сатирических куплетов и сценки «Заседание прогульщиков».

Большое удовольствие всем доставили песни советских композиторов в исполнении участников агитбригады.

**В. ДАНИЛИН,**  
председатель совета  
общежития № 6.

## В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

Пионеры 5 — 7 классов школы № 10 участвовали в традиционной игре «Зарница». «Зарница» была разделена на два этапа: смотр строя и песни и стрельба.

В упорной борьбе победили ребята 7 «В» класса, которые и будут защищать честь школы на общегородских соревнованиях.

Состязания отличались большой организованностью; боевым накалом. Большая заслуга в этом принадлежит воентруку школы В. И. Сафонову. Помогли пионерам в проведении игры и комсомольцы школы, которые выполняли роль посредников, такие как А. Бабьяк, А. Дьяченко, А. Каширин и другие.

Сделан еще один шаг юнармейцами по пути совершенствования своего мастерства, боевой закалки, выдержки, воли.

**В. БУТЫЛЕВ,**  
**С. КУРЫКИН,**  
ученики 10 класса  
средней школы № 10.

## НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

На заводах комбината промышленных предприятий ордена Ленина, управления «Саратовгэсстрой» самоотверженно трудятся свыше 120 ветеранов минувшей войны. Все они за доблесть и отвагу награждены боевыми орденами и медалями.

Во Дворце культуры строителей в торжественной обстановке военком подполковник-инженер Л. А. Кубликий вручил ветеранам войны юбилейные медали «30

лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» и пожелал им доброго здоровья и больших успехов в труде.

Среди награжденных бывший директор кирпичного производства, ныне пенсионер, старший лейтенант в отставке А. С. Ионов, крановщица Л. А. Лавыгина, бригадир электросварщиков К. Ф. Пименов, бригадир формовщиков А. П. Кравцов и другие.

**А. СОЛОВЬЕВ.**

## О ЛЮБИТЕЛЬСКОМ РЫБОЛОВСТВЕ

Партия и правительство уделяют большое внимание охране природы, особенно увеличению рыбных запасов в водоемах страны.

Разработаны мероприятия, направленные на усиление охраны рыбных запасов в местных водоемах.

И все же, несмотря на ряд принятых мер, отдельные граждане допускают грубые нарушения правил рыболовства особенно в приплотинной зоне нижнего бьефа Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола.

Инспекция рыбоохраны за прошедший 1975 год с помощью общественности задержала много нарушителей, которые наказаны в административном порядке.

А такие браконьеры, как сортировщик керамзитного цеха КПП Н. Филимонов, слесарь объединения «Сельхозтехника» Г. Зотчик, плотник совхоза «Волгарь» Ю. Беспечнов, рабочие объединения «Химволокно» Л. Пакаршилов и В. Мирзоев приговорены народным судом к лишению свободы, с них взыскана стоимость нанесенного природе ущерба.

Двадцатикилометровая зона от плотины Саратовской ГЭС вниз по реке Волге остается на 1976 год еще запретной зоной. Выделены те же участки рыболовства, что были и в 1975 году. Перечислим их:

Левый берег Волги — от опор высоковольтной линии передач в районе ДОЗа до реки Ревяка, где разрешен лов рыбы любительскими снастями, удочками с применением двух обычных крюч-

ков на рыболова — круглогодично, т. е. в летнее время только с берега, а в зимнее время подледный лов запрещается с удалением от берега до 50 метров.

Кроме того, на этом участке, в акватории Балаковской Воложки, от створного судоходного знака на 2025 километре судоходного хода, расположенного ниже сбросного сточного канала объединения «Химволокно» по реке длиной 2 километра с удалением от берега на 50 метров, разрешен лов с лодок с применением одного обычного крючка с выловом до 5 килограммов за день на рыболова или лодку.

По правому берегу Волги — от причала пристани села Девичьи Горки вверх по Волге на расстоянии одного километра, разрешен лов рыбы в летнее время только с берега двумя крючками. В зимнее время подледный лов запрещен в прибрежной зоне с удалением от берега до 50 метров, с применением не более двух крючков на рыболова и с выловом до 5 килограммов за день на рыболова.

На участках рек Большой Иргиз Сазанлей, Ревяка разрешен любительский лов, в летнее время на всем протяжении рек только с берега, а в зимнее время — на всей акватории водоема, за исключением промысловых участков рыболовских организаций. Можно использовать до 10 крючков с выловом до 5 килограммов рыбы на рыболова.

Во всех озерах Волго-Иргизской поймы, как в летнее, так и в зимнее время разрешается любительский и спортивный лов рыбы, кроме водоемов-озер, находящихся на острове Пустынном, которые входят в запретную зону рыболовства.

Следует также напомнить рыболовам, что специальным постановлением установлена материальная ответственность за причиненный ущерб рыбным запасам. Утверждена такса за незаконный вылов. Помимо уголовных и административных санкций за нарушение Правил рыболовства предъявляется иск о возмещении ущерба за каждую незаконно выловленную или уничтоженную рыбу, независимо от размера и ее веса: за белугу — 400 рублей, за осетра — 100 рублей, за белорыбицу — 75 рублей, за стерлядь и сельдь — 20 рублей, за сазана, белого и черного амура, толстолобика — 5 рублей, карпа, жереха, судака — 3 рубля, за леща — 2 рубля. Запрещается продажа частными лицами повсеместно рыбы выше перечисленной, а также икры и другой продукции из рыб этих видов и раков. Закон о рыболовстве надо строго соблюдать. Долг всей общественности вести решительную борьбу с нарушителями Правил рыболовства.

**А. СОСНОВЦЕВ,**  
старший районный инспектор  
Балаковской инспекции  
рыбоохраны.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 марта, среда.  
8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — Мультфильмы. 9.00 — «Махеча». Художественный фильм. 14.00 — Документальные фильмы. 14.30 — М. Прилежаева. «Удивительные годы». 15.00 — Фильм-детям. «Золотые рога». 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — Новости. 17.15 — «Веселые нотки». 17.30 — «Наука сегодня». В передаче участвует вице-президент АН СССР, Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда КПСС Г. И. Марчук. 18.00 — Русские песни и романсы в исполнении заслуженного артиста РСФСР А. Покровского. 18.45 — Программа документальных телефильмов. 19.30 — Программа мультфильмов для взрослых. 20.00 — «Время». Информационная программа. 20.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерыве — тираж «Спортлото». По окончании — новости.

11 марта, четверг.  
8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 — М. Анчаров. «В одном микрорайоне». Многосерийный телеспектакль. Глава 1-я. 13.55 — «Миллионы Олега Акулинина». Документальный телефильм. 14.10 — «Шахматная школа». 14.40 — «Основы Советского государства и права». «Основные права и обязанности советских граждан». 15.10 — «Литературные встречи». В. Кожевников. 15.55 — «Слово — ученому». 16.10 — «Веселые нотки». Концерт юных исполнителей. 17.00 — Новости. 17.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 17.25 — «Творчество народов мира». 18.10 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 1-я. 18.55 — М. Анчаров. «В одном микрорайоне». Многосерийный телеспектакль. Глава 2-я. 20.00 — «Время». 20.30 — «Лица друзей». 21.15 — «Музыкальный абонемент». Л.-В. Бетховен. Пятая симфония. По окончании — новости.

12 марта, пятница.  
8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Веселые нотки». Концерт юных исполнителей. 9.30 — М. Анчаров. «В одном микрорайоне». Многосерийный телеспектакль. Глава 2-я. 14.00 — «Изобретатель». 14.30 — «Москва и москвичи». 15.00 — Фильм — детям. «Приключения желтого чемоданчика». 16.15 — «Один за всех, все за одного». 17.00 — Новости. 17.15 — «В каждом рисунке — солнце». 17.30 — «Подвиг». 18.00 — Концерт народной артистки РСФСР Е. Образцовой. 18.55 — М. Анчаров. «В одном микрорайоне». Многосерийный телеспектакль. Глава 3-я. 20.00 —

«Время». 20.30 — Вечер Государственного академического ансамбля народного танца СССР. Художественный руководитель — народный артист СССР Герой Социалистического Труда И. Моисеев. 21.45 — Матч сборных СССР и ГДР по плаванию. По окончании — новости.

13 марта, суббота.  
8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Как рисуют сказку». 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — М. Анчаров. «В одном микрорайоне». Многосерийный телеспектакль. Глава 3-я. 10.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.05 — «По музеям и выставочным залам». Всесоюзная художественная выставка «Слава труду», посвященная XXV съезду КПСС. Репортаж из Центрального выставочного зала. Передача 2-я. 11.35 — «Природа и человек». 12.05 — «Музыкальный календарь». Н. А. Обухова. К 90-летию со дня рождения. 12.25 — «Больше хороших товаров». 13.00 — «Город поднятых парусов». Документальный фильм. 13.15 — «Почта программы «Здоровье». 13.45 — «Русскую мелодию всюду узнаю». Концерт. 14.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жуклова. 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 17.15 — Мультфильмы. 17.45 — Концерт. 18.00 — «Очевидное — невероятное». 19.00 — «Великий медведь». Телефильм. 20.00 — «Время». 20.30 — Концерт артистов зарубежной эстрады. 21.25 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Женщины. По окончании — новости.

14 марта, воскресенье.  
8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку, становись!». 8.30 — Будильник. 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — Фильм — детям. «Боба и слон». 11.05 — Концерт. 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Музыкальный кюск». 13.05 — «Поэт Я. Смеляков». 13.50 — «Экранизация литературных произведений». «Овод». Художественный фильм. 15.30 — Концерт. 16.00 — Международная панорама. 16.30 — Мультфильмы. 17.00 — Новости. 17.15 — Спортивный праздник в честь XXV съезда КПСС. (Повторение от 25 февраля). 19.00 — «Клуб кинопутешествий». 20.00 — «Время». 20.30 — «Час Большого симфонического оркестра». В программе Пятая симфония П. Чайковского. 21.30 — Матч сборных команд СССР — ГДР по плаванию. По окончании — новости.

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия.  
10-11 марта. ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО — в 9, 11 час. ВРЕМЯ ЕЕ СЫНОВЕЙ (две серии) — в 13, 16, 19, 20.30.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
10-11 марта. ПРИНИМАЮ НА СЕБЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.  
10-11 марта. КОРТИК — в 10, 12 час. СЫН ПРОКУРОРА (две серии) в 14, 17, 20 час.

Октябрь.  
10-11 марта. НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.  
10-11 марта. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ — в 9 час. БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

### Балаковская автомобильная школа ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ:

шоферов 3-го класса, шоферов-любителей, водителей мотоциклов, трактористов-бульдозеристов, шоферов I и II классов. Об условиях справляться: автомобильная школа ДОСААФ, ул. им. Титова, 61. Телефон: 21-31.

5-2

Хлебоприемному предприятию требуются на постоянную работу: механизаторы, электрики, разнолабочие (мужчины и женщины), каменщики, плотники. Обратиться в хлебоприемное предприятие (за аэропортом), проезд автобусом № 150.

6-5

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 22192.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ 39.